

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Práctico concertado  
Apartado de Correos n.º 31  
Dirección Telegráfica  
DEFENSOR  
TELÉFONO  
AUTOMÁTICO  
Núm. 2614

Martes 11 Junio 1929

Redacción,  
Administración  
e Imprenta,  
Ambrosio Morales,  
número 6

AÑO XXXI.—Núm. 10.044

## CRÓNICA

### La realidad española

«El progreso de España—ha dicho el enviado extraordinario de la Argentina, señor Larreta—en estos últimos años no tiene probablemente comparación en Europa. Sería doloroso que esta admirable marcha ascendente pudiera malograrse por cualquier causa desdichada.»

Hallamos tan concordante con nuestra manera de pensamiento de ese literato argentino, que nos explicamos perfectamente se haya saturado de españolismo por el hecho de haber resido algunos años en España, como le sucediera a los mejicanos Riva Palacio y Amado Nervo.

No puede nadie explicarse a cuanto obligan, en qué extensión se enlazan los vínculos del idioma y la sangre, apenas saltase en aquellas playas americanas que dominaron antaño con las proas fabulosas de sus naves los descubridores y primeros colonos españoles. Se incurre fácilmente en un artificio al juzgar lo que pertenece a la médula del sentimiento humano. Y aun en estos tiempos, en que la celebridad de la técnica ha acortado las distancias, es realmente prodigioso atravesar miles y miles de millas, que más o menos lentamente van registrando los aparatos náuticos, y al rendir el viaje, oír la propia lengua con que hemos sido despedidos al emprender la expedición.

Tal es el éxito incuestionable de nuestro dominio trasatlántico. Pudieron otros pueblos sembrar de colonias nuestras más florecientes regiones. Pero no lograron enlazar el lenguaje en el alma de las multitudes. España, por el contrario, tuvo el acierto de enlazar su fonética y su sangre, transfundir ambos alientos de su propia vida en la vida de aquellas multitudes que civilizara, creando una nueva sociedad que se recogía y se gloria del esfuerzo. En Filipinas y en Puerto Rico se lucha denodadamente por conservar ese tesoro del idioma y la sangre. Lirismos no deben ser estos ideales.

Por lirismos no expondrían los pueblos lo que más aman, que es la libertad. Y esa libertad política la enlazan de forma tal filipinos y portorriqueños, que prefieren la esclavitud con el idioma nativo y desdénan la libertad con un lenguaje que se les ha importado a última hora y se les quiere imponer como se imprime la marca de un hierro candente.

Los sentimientos, además, del señor Larreta vienen a exteriorizar nuestros propios sentimientos. Ver a España hace quince años, no es verla ahora. España ha recorrido un camino tan pleno de optimismos, de empuje y ciudadanía, que nosotros mismos no nos explicamos todo lo que representa y supone el colosal esfuerzo. Buscando en el fondo de nuestra conciencia, fuerza es decir, apartando el comentario de gentes extrañas a nosotros mismos, que antes de esa fecha apenas concebíamos ciertas satisfacciones racionales que hoy podríamos hallar en nuestro epicentro. Sacudidas, efectivamente, han menester los pueblos para llegar al grado de prosperidad y paz a que ha llegado España. Ya lo dijo un lustre hombre que parecía ser llamado para realizar el milagro: o hay que hacer la revolución desde arriba, o alguien se encargará de hacerla anárquicamente.

Dios no ha querido una vez más que fuera España teatro de convulsiones anárquicas. Pero antes de la fecha que la providencia tenía marcada como punto equidistante entre dos sistemas, confesamos lealmente que nuestro pesimismo superaba a todas las sensaciones de cualquier categoría en que el nombre de nuestra patria pudiera colocarse entre el atuendo. Hoy, precisamente en esta hora, dos exposiciones se dan la mano cantando las grandezas de España. Las naciones del mundo tienen la mirada fija en Madrid, en donde se reúnen aquellas para concertar los jalones de la paz, tan deseada por España, nación pacifista por excelencia. Y si el progreso de España no tiene comparación en Europa, y si sería doloroso que esa admirable marcha ascendente pudiera malograrse, de los buenos españoles depende que esa ascendente marcha no se malogre.

MARIANO S. DE ENCISO.

### El Cardenal Primado y la Prensa Católica

El eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo ha circulado en el «Boletín Oficial» de la Iglesia Primada, la siguiente carta preparatoria del Día de la Prensa católica:

«Motivo de consoladoras esperanzas son los resultados obtenidos en la celebración del Día de la Prensa católica durante el pasado año.

El aumento tan considerable de la colecta, al mismo tiempo que un nuevo éxito parcial, representa en esta nobilísima campaña un avance sobremodo estimable en intereses sagrados, incomparablemente más preciados que los del dinero.

Ese aumento, si bien en su cifra global no venga a resolver económicamente el importantísimo problema planteado, tanto tiempo hace, de la buena Prensa, sin embargo, tiene una significación que mucho interesa hacer resaltar.

Si detenidamente se estudian los datos estadísticos publicados, se puede apreciar que el aumento no obedece a algún donativo de importancia procedente de persona o entidad determinada, sino que se descompone en pequeñas cantidades que suponen otros tantos nuevos legionarios de la Prensa católica o nuevas aportaciones de los que pudiéramos denominar ya veteranos de esta santa causa.

Y tratándose de los favorecedores de la Prensa católica, bien podemos asegurar que cada nuevo donativo va acompañado de una ferviente oración que sube al Cielo para implorar la protección divina en esta ruda y cada día más encarnizada lucha contra los enemigos de la Iglesia.

Es preciso que tengamos muy presentes las palabras del Apóstol, que constituyen todo un programa de acción católica: «ni el que planta es algo, ni el que riega, sino Dios, que hace crecer y fructificar».

Al mismo tiempo, por insignificante que sea, cada nuevo donativo supone un nuevo sacrificio por la Prensa católica; y es sabido que el sacrificio es el riego más fecundante; la savia más vivificadora de las obras de Dios.

Es, finalmente, cada nuevo generoso ofrecimiento, una nueva voluntad ganada y puesta al servicio de esta cruzada encaminada a conquistar almas para Jesucristo y a defender los derechos sacrosantos de su Esposa la Santa Iglesia.

¡Ah! Si los católicos españoles acabasen de convencerse de la importancia que tiene la Prensa católica en orden a la implantación del reinado de Jesucristo.

No es esta una opinión discutible, sino que es doctrina inconcusa que vienen incesantemente inculcando desde la cátedra infalible de Roma los Soberanos Pontífices.

Lo verdaderamente extraño e inexplicable es que esta voz augusta que no es sino el eco de la voz de Dios en la tierra, no haya llegado todavía a resonar en las conciencias de tantos y tantos fieles.

CONTINUARÁ.



En cambio, en Cádiz, ivaya temperaturas que se disfruta!

### Gaseosas

de «La Constancia», S. A. Son el mejor refresco, por estar fabricadas con frutos naturales, sin esencias de ninguna clase, utilizando los frutos en plena madurez y puestos en maceración se destilan alcoholatos por alambiques especiales, empleando los mejores azúcares. Pruébelas y las exgirá siempre.

Fábrica, Carretera del Brillante. Teléfono n.º 2706. Gerente, POZO, R. S., I. Teléfono 2858.

## NUPCIAL

### Angelita Valderrama Enrique Quintela

Quisiera complacerte, amiga queridísima, dándote una visión exacta de esta boda, ya que tu forzada ausencia no te ha permitido presenciarla, pero es obra harto difícil que he de intentar y culpa a mi pluma, no a mi buen deseo, si no salgo triunfante en el empeño.

Lela yo en Cabanyes:

Como una casta ruborosa virgen se alza mi musa y tímida las cuerdas pulsando de su arpa solitaria suelta la voz del canto

y mira por donde quisiera parecerme al poeta catalán, quisiera una musa así, quisiera al escribirte decir que siento en mi alma estremecida y agitada arder la inspiración.

Siempre que asisto a semejantes actos quisiera que a mi pluma la gulara una musa celestial. Hay en ellos tantas emociones, tanta poesía!

Ayer caía la tarde y en el pórtico de la iglesia de la Trinidad se aglomeraba el público que deseaba ver llegar a los novios.

En su automóvil exornado con guirnaldas de blancas flores llegó Angelita acompañada del padrino, su futuro hermano político, don Rafael Quintela Barrios, que vestía de etiqueta.

Descendió del vehículo señorial y severo la novia que vestía un elegantísimo traje de «crêpe satin», regalo del novio, así como el soberbio collar de brillantes que lucía y un marmallo de admiración salió de labios de quienes esperaban.

Como en aquellos cuentos de hadas en que las novias iban acompañadas de pejes y geniecillos, aquí hubo una Marujita Torres Quintela y una Amalita Romaguera Quintela que poseídas de su importante papel y vistiendo traje de pasadas épocas escoltaban a la novia, cogiendo las fimbrias del vestido, un vestido en el que Julia Salmantón demostró una vez más su arte reconocido y apreciado.

A su paso brotaban espontáneos los elogios. La inocencia, la poesía y la belleza iban a la cabeza del nupcial cortejo.

El novio vistiendo el uniforme del arma de artillería, a la que pertenece, iba dando el brazo a la respetable señora doña María de la Aurora de Alvear y Noriega viuda de Valderrama, madre de la novia.

Del coro vinieron alegres acordes y la comitiva cruzó la Iglesia engalanada e iluminada profusamente. El altar mayor era un áscua de oro.

En la sacristía María de los Angeles Valderrama Alvear y Enrique Quintela Barrios estamparon las firmas en el acta. Después testificaron con sus nombres los generales de artillería don Santiago Félix Valderrama, de infantería don Miguel Fresneda Menjíbar, don Alfonso Porras y Pérez, don Manuel López de Alvear, don Luis Riobó Miñá, don Enrique del Castillo Romero, don Angel de Torres Illescas, don José de Torres Rodríguez, don Carlos Valderrama Riobó, don Manuel Enriquez Barrios, don Emilio Luque Morata y don Juan Romaguera Mora.

Viendo a su hermana, acompañándola más de cerca, previendo detalles y cuidando de todo había un capullo de mujer, Esperanza Valderrama y no te pongo aquí calificativos porque no hacen falta. Su belleza, que todos reconocen, se encontraba realzada ayer con un nuevo encanto: con el de mujer de disposición, en la que el talento suple lo que de la edad,—edad de sueños e ilusiones—no se espera.

Bellos los años son, bella es la vida. Quien no será feliz si ella le halaga! pensaba yo viendo un plantel de lindas muchachas que esperaban en el presbiterio a que el sacramento se verificara.

Y no esperaron mucho porque terminada la firma, el M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, provisor y vicario general que previamente se hallaba revestido, comenzó el acto. Hizo la exhortación de modo claro y preciso y con verdadera minuciosidad, subrayando las frases litúrgicas que merecen ese subrayado. Llevó a cabo su misión, acompañándole el coadjutor encargado de la parroquia,—el párroco está de ejercicios—don Cándido González Carmona.

### Plumas Stilográficas

de oro, garantizadas, desde 4 pesetas. LIBRERIA LUQUE. Diego León, 8.

Con la plenitud de poderes que como a provisor le corresponden, actué en el Sacramento que realizaron los contrayentes, ante un público numeroso, no obstante que el luto de la novia había obligado a celebrar el acto en familia.

Terminó el sacramento y se inició el desfile.

Y mientras la feliz pareja encontraba al pasar enhorabuena rendidas, a las que sumo la mía cordial y sincera—un viejo amigo me recordaba las frases de Trueba:

«En el amor contemplo la pura esencia, de lo santo y lo puro que hay en la tierra»

Oyó esto el capitán de artillería, don Juan Fernández Martos y sonrió mirando a Asunción Porras. Es que esta pareja pronto celebrará un acto como este y por ello le daban la enhorabuena los amigos.

En la hermosa casa de la novia se sirvió luego un refresco. Convergimos tú y yo que decir «lunch» sabe a Whiskey, y es más castellano nuestro refresco. El de ayer fué servido exquisitamente por el Hotel Reg'na.

Mientras se bebía el Montilla o con el champagne se brindaba por los novios, estuve recordando a los concurrentes para decirte cuáles eran.

Había una Peña de amigos, entre los que figuraban varios testigos que fueron inseparables los últimos años de aquel entusiasta de las glorias de su arma y amigo excelente que se llamó don Juan Valderrama, a quien durante el acto sacramental dediqué una oración en la iglesia y cuya sombra me pareció ver desde un principio, bendiciendo desde su eterno descanso a su hija Angelita.

Entre las damas recuerdo a doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear; doña Angeles Carbonell de Fresneda, doña Angela Riobó, viuda de Ortiz; doña Felisa Valderrama, viuda de Alvear; viuda de Lizaur; señoras Riobó de Valderrama, (don Santiago); doña Rosario Quintela de Riobó, doña Enriqueta Quintela de Torres, Conchita Alvear de Luque Morata, doña Carmen Barrios de Torres, doña Pura Viguera de Castillo, Angelita López de Alvear, Conchita Luque de Luque Ruiz, Eulalia Hernández de Alvear, Rosario Alvear de Izardí, Rosita Riobó de Valderrama, Conchita López de Barbudo, Maruja Luque de Quintela, Amalia Quintela de Romaguera.

Las muchachas entre las que vi a Amalita Montijano, María Fresneda, Rosario y Asunción Porras, María Luisa Alvear hablaban de la fiesta de mañana en el Gran Teatro. Yo auguré a las aristocráticas actrices, que allí tenían digna representación, que el festival será tan memorable como artístico.

Además de los citados anteriormente entre los caballeros estaban, don Enrique de Alvear, don Pedro Barbudo, don Enrique Luque Ruiz, don Rafael Izardí, don Alfonso y don Mariano Porras y Porras.

Terminó la reunión. La señora viuda de Valderrama y su encantadora hija Esperanza, tuvieron para todos los invitados atenciones sin cuento, haciendo los honores de la casa.

Emprendieron los novios su viaje cuando el crepúsculo de la tarde había dado al espacio los tonos suaves de su luz y esta comenzaba a dejar paso a las sombras de la noche.

En algunos cerebros había.

Ideas sin palabras

palabras sin sentido

Quisiera haberte copiado madrigales a este propósito, pero se ha hecho larga la carta que escribí para complacerte y solo me resta reiterarte mis respetos y afecto de siempre.

FLORDELIO

### Los mejores cafés,

tostados diariamente

Absolutamente PUROS

Cada clase por su justo precio

ALMACÉN DE COLONIALES

AVENIDA DE CERVANTES, 24

VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO

—CÓRDOBA—

## EN EL MAR DEL SAGRADO CORAZÓN

### Las Flores del Corazón de Jesús

Yo soy el perfume que aroma la estrofa divina de eterna canción; (vidio; celeste desmayo; hoguera encendida; florido resplugo del fiel corazón.

¡Yo soy la Oración!

II  
Mi traje es de bruma, mi voz es de (cielo; de coros de niños mi corte formé un rayo de luna me sirve de velo; yo soy la victoria, la dicha el consuelo.)

Me llaman la Fe

III  
Mi paso ha sembrado la tierra de (fores; en pos de mis huellas el mundo se (lanza; yo soy quien aviva los santos amores; yo soy la que calma los rudos dolores; yo soy la Esperanza...

IV  
Mi aliento es suave, mi hablar de (leitoso; envuelta en un rayo de luz bajé al (suelo; soy rítmica nota, balido amoroso, que lleva a las almas el dulce reposo:

Me llamé: ¡el Consuelo!

V  
Habitó en el cáñiz de oculta violeta; el mundo me mira con rara piedad; y en mi encuentro el alma su dicha (completa

que soy de los Santos la amiga dis- (creta, que soy... la Humildad!

J. P.

### Del Magisterio

Se ha posesionado el auxiliar de la 2.ª escuela de Castro del Río don Federico Isidro Chicote, cesando el interino don Rafael Arjona.

—Por la Dirección general han sido rehabilitados don José León Alvarez, don José García González, don José Hernando Galán y don Miguel Blanco Cuenca, para servir interinidades.

### Palenciana

DE SOCIEDAD

Salió para Córdoba el opulento acaudalado de este pueblo y Juez municipal don Juan Velasco Plasencia, acompañado del opulento comerciante de esta plaza don Nicolás Jiménez Ramírez.

REGRESO

Después de haber obtenido brillantes notas en sus exámenes, hemos tenido el gusto de saludar al estudiante del quinto año de medicina don Francisco Velasco Jiménez, é igualmente al joven don Juan Velasco Martín, el que de haber sacado sobresalientes notas, ha hecho con igual resultado el examen de reválida Bachillerato.

También regresaron de Granada, los estudiantes que se preparan para correos don Manuel Velasco Martín y don Francisco Dominguez Hurtado.

Sean bienvenidos y enhorabuena a sus padres por el aprovechamiento de tan beneméritos estudiantes. CORRESPONSAL.

### Tribunales

Juicios para mañana:  
Sección primera. Córdoba; corrupción de menores, contra Matilde Cañadilla y otra. Defensores, los señores Romero Pareja y Espina; procurador, señor León Avilés.

Sección segunda. Fuente Obejuna; resistencia, contra Máximo Moreno Moreno. Defensor, el señor Navas; procurador, señor Austria.

Imágenes y Via-Crucis

de las mejores clases

de Otet.

Artículos religiosos y objetos de plata menudas

Encajes para altares y

Albas, hilos, lentejuelas,

galones, flecos de oro

y platis.

Lamparillas

La Milagrosa

GRANDES SURTIDOS

Conte Cárdenas n.º 20

Antonio Zafra y Vera

### Sericicultura

Sabido es que la mejor seda, o mejor dicho la única seda legítima, es la que nos da, en maravillosa elaboración, el gusano que se alimenta con hoja de morera. España, por su carácter climático, encuadra perfectamente en el área ganáfrica de la cría del gusano de la seda, y así en otros tiempos fué muy floreciente la industria sedera española.

La decadencia de esta industria, llamada pequeña por la sencillez de los procedimientos que emplea pero grande por las posibilidades que ofrece en el campo de la economía, se inició en la segunda mitad del siglo XVIII y a poco, puede afirmarse que, excepto Murcia y algo de la región levantina, el resto de España había visto caer sus morerales bajo el hacha del talador. No es nuestro propósito, por ahora, entrar de lleno en las causas de la desaparición casi absoluta de una fuente de riqueza que había llegado a tener un lugar importante en la economía española.

Si queremos destacar los esfuerzos que en la actualidad se hacen por nuestro Gobierno para conseguir el resurgimiento de la industria de que tratamos, y más concretamente, el puesto de honor que en esta cruzada sedera se ha reservado a los maestros nacionales.

La protección a la sericicultura que se inició en el año 1915, adquiere mayor acción por el R. D. de 1926 declarando obligatoria la enseñanza sericícola en las escuelas rurales, recomendando que en determinadas provincias (entre ellas Córdoba) se planten moreras en la fiesta del árbol y llevando créditos a los presupuestos para establecer cotos sericícolas nuevos a las escuelas. En el año 1927 se organizó el primer curso de perfeccionamiento para cien maestros en la Granja superior de Murcia; y con los organizados en años sucesivos ya son trescientos los maestros nacionales que en muy distintos lugares de España tienen establecida la cría experimental del gusano de la seda.

Pero este año, aun se ha ido más lejos en esta incesante campaña oficial pro sericicultura.

Con miras a una más extensa propaganda y a la organización de cursillos parciales a base de maestros documentados, se ha celebrado en Murcia durante la primera quincena de Mayo un curso de extensión para 29 maestros de los que ya habían recibido las enseñanzas de los cursillos anuales.

Hemos tenido nosotros el honor de contarnos entre esos 29 y nos creemos en el ineludible deber de procurar por los medios a nuestro alcance no solo la mayor difusión del sentido social y patriótico que tiene la cría del gusano de la seda como medio que cunda la eficiencia a su crianza, sino que ésta sea nacional haciendo desaparecer los procedimientos rutinarios que, precisamente, fueron las causas más poderosas de la decadencia.

No teniendo, por tanto que decir que guaremos al sedero ensayista resolviéndole las dificultades que se le presenten en las distintas fases de la crianza.

Por ahora los trabajos periodísticos que dediquemos a este asunto, han de ser adecuados al momento de la crianza. En estos días primeros de Junio, dado el clima de Córdoba, la larva está para construir o ha construido ya su codiciado capullo; en tal punto, el sedero ha de pensar el destino que debe dar a su cosecha: si a semillación, si al aprovechamiento del capullo obtenido.

En próximo artículo hablaremos de ello. Entre tanto, sepan las personas entusiastas que hayan criado este año algunos gramos de semilla, que estamos a su disposición para cuantos informes necesiten, y que en nuestra escuela (gratis a la graciosísima donación de la hoja de sus moreras hecha por el antiguo aficionado don Manuel Baena) pueden conocer un ejemplo de crianza nacional del gusano de la seda.

F. LUCENA RIVAS.

Cerro Murlano, 7 Junio.

### F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, al número

## Vida religiosa

**SANTORAL.**—Día 12. San Nazario. La misa y oficio son de la infraoctava del Sagrado Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

### APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

**Intención general para el mes de Junio:** Que se divulgue más y más el espíritu de reparación para con el Sacratísimo Corazón de Jesús, según los principios de la Encíclica «Misericorsus Redemptor».

**Intención misional:** Que los católicos, conociendo mejor la fuerza que hay para proveer a las misiones en la divulgación de los buenos libros, la promuevan con mayor liberalidad.

**Resolución Apostólica:** Promover el espíritu de reparación y desagravios al Corazón de Jesús.

### CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En los Dolores, mañana por los hermanos Sres. Barbudo Lozano.

En el templo de las Religiosas Escuelas, puede visitarse diariamente el Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las 9:30 y por la tarde a las seis.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 13. San Antonio de Pádua. El Sr. Canónigo Penitenciarío.

Día 24. San Juan. El Sr. Canónigo don José Molina Ruiz.

Día 29. San Pedro, el Sr. Canónigo Magistral.

**CAPUCHINAS.**—Del 5 al 13, solemne novena a San Antonio de Padua, con manifiesto y sermón por el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de esta S. I. C.

Estos cultos comienzan a las ocho de la tarde.

Costean los cultos de mañana don Luis Roldán.

**SAN PEDRO DE ALCÁNTARA.** Solemne Novena, que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican al Glorioso San Antonio de Pádua.

Dará principio el 12 a las siete de la tarde, exponiendo S. D. M. y a continuación se rezará la estación al Santísimo, Santo Rosario, lectura de la Novena, cánticos al Santo, Motete, concluyendo con la reserva.

Costean los cultos de mañana don Francisco Santolalla y Sra. por el alma de su padre (q. e. p. d.).

El día 13, habrá fiesta del Santo la misa cantada con S. D. M. expuesta y estos cultos los costea una Devota del Santo, en sufragio de sus difuntos (q. e. p. d.).

**AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.** San Hipólito. Mes del Sagrado Corazón. Todos los días en la misa de nueve, meditación y comunión reparadora conforme al orden de los coros.

**SAN FRANCISCO.**—Todo el mes se dedica a esta devoción.

Por la mañana comunión. Por la noche a las nueve, ejercicios con manifiesto. Habrá tres novenas y un tríduo durante el mes.

## Bujalance

### PROCESION

Al anochecer del día 7 del actual, salió perfectamente organizada de la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, la del Sagrado Corazón de Jesús y recorrió las calles de costumbre previamente engalanadas con vistosas y ricas colgaduras.

La numerosa concurrencia de fieles devotos que asistieron con velas encendidas entonaron fervorosos cánticos a los acordes de la música de la banda municipal recientemente constituida.

### CORDIAL FELICITACION

La hacemos al rico propietario don Luis Zafra Peraita y a su señora esposa doña María Marín, por las brillantes notas obtenidas por su simpática hija Justa en los exámenes hechos en el Instituto de Cabra de las asignaturas del segundo año del bachillerato.

### SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de saludar a la bella señorita Manóla Marín Medina, que ha pocos días llegó a esta ciudad con objeto de pasar una temporada al lado de sus queridos tios.

### LA POBREZA SIN RECURSOS SIN COMENTARIOS

Otras veces el hombre de campo, el de humilde cuna, recurría para sustentar a su pobre familia: a las habichuelas, al arroz, patatas y pescado, pero hoy se encuentra esto por las nubes. Kilo de habichuelas 1.80.—De arroz 1.—De atún 4.—De sardinas 2.50. Patatas 0.30 céntimos.—Y de carne no hablemos, la de ave 7 psetas.—Es precio corriente en esta plaza.—JOTAERRE.

## Bebed Agua de

# SOBRÓN

El ideal de una buena mesa  
INDISPENSABLE PARA LAS AFEC-  
CIONES DE ESTÓMAGO, HIGADO  
E INTESTINOS.

Representante en Córdoba

## José de Zúñiga

PASEO DE LA VICTORIA, 62  
Córdoba

### LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.  
La Perla.—Café y Confitería

## Montilla

### SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro estimado amigo don José Granados de la Vega, arquitecto, domiciliado en Sevilla, encargado de las obras públicas que se están realizando en esta ciudad.

### ALUMNO

En los exámenes celebrados en el Instituto de esa, ha obtenido honrosas calificaciones el joven Luisito Polo Rodríguez, hijo de nuestro querido amigo don Luis Polo Pérez.

Reciba el novel estudiante nuestra sincera enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres y particularmente a su abuelo don Francisco de Paula Rodríguez Urbano, exdepositorio de este Ayuntamiento.—AMADOR.

## La Exposición de Sevilla

### EL PABELLON MORO

Es una joya artística de mucho mérito cuanto en él se exhibe.

Su rica construcción y hermoso decorado se debe a artífices moros de la Escuela de Artes y Oficios de Tetuán, dejando en sus trabajos muestras de sus fantasías artísticas cuidadosamente cultivadas por el Gobierno español.

Espléndidos artesonados tallados adornan los techos de este pabellón, completando la ornamentación con los pavimentos y zócalos de mosaico.

Llama poderosamente la atención un aldabón de bronce labrado y un gran farol de metal caído y cristalería de colores diversos, que mide un metro noventa centímetros de alto; ambos objetos son obras de arte.

El aldabón está colocado en la puerta principal, y el farol en el amplio patio central del edificio; siendo algo excepcional su decoración de azulejos, yeserías y maderas talladas.

## Esparragal

### NUEVO SACERDOTE

El día 1º del actual ha sido para esta simpática y religiosa aldea un día de júbilo, de alegría, día de momentos tristes y de contentos, día de lágrimas, llantos y consuelos, día del mayor tesoro de ternura que el corazón humano puede apetecer.

Un hijo de este humilde pueblo subió las gradas del Altar y ofreció por vez primera al Señor el Santo Sacrificio de la Misa.

Todo el pueblo lucía sus mejores galas. Iba a presenciar un acto de la vida, que su historia jamás ha conocido, un acto tan hermoso que, se puede decir, ha producido un día festivo.

Ya desde el día anterior se dejaba sentir la afuente de forasteros de los pueblos inmediatos, deudos y amigos del nuevo misacantano don Manuel Pérez Colomo. La llegada de estos daba una sensación tan extraordinaria en la aldea, que indicaba la importancia del fausto acontecimiento que iba a remover los sentimientos espirituales todos, de un pueblo que guarda en el pomo de su corazón su arraigada e inquebrantable fe cristiana.

La Iglesia se veía también embellecida al exterior con infinitas banderitas de colores nacionales, y el interior adornada con muchas flores y cortinas.

La manifestación de simpatía y cariño que los paisanos del nuevo sacerdote le profesan, se ha demostrado con la asistencia de todo el vecindario rindiendo homenaje y acto de presencia, acompañándole y participando al mismo tiempo de la alegría tan inmensa que embarga su corazón.

Un repique general de campanas y multitud de cohetes nos anunció que iba a comenzar la ceremonia, dirigiéndonos al templo, que se hallaba desde bien temprano abarrotado de público, de tal manera que hubo necesidad de abrir las puertas y la mayoría oyó la misa desde la calle, porque era imposible el acceso a la Iglesia.

Oció la Santa Misa el nuevo sacerdote en el altar mayor ante la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, estando el altar adornado con gusto y artísticamente de flores y luces que imponía una majestuosidad sobria e impresionante.

Actuaron de diácono y subdiácono don Antonio Lozano González, también nuevo sacerdote y el párroco de Carcabuey don Facundo Ruiz. Padrinos de altar: nuestro celoso y virtuoso párroco don Antonio González Povedano y don Angel Carrillo, coadjutor de Carcabuey y protector del nuevo celebrante. Padrinos de honor: nues-

tro querido alcalde pedáneo y rico propietario don José González Arenas y su respetable y bondadosa señora doña Leonor González Povedano.

El sermón estuvo a cargo del elocuente orador sagrado y culto Arcipreste de Cabra, Ldo. D. Antonio Povedano Roldán, quien con verbo cálido y expresión vibrante y enérgica supo cantar magistralmente las glorias del sacerdocio, haciendo saber la vida de sacrificio y penalidades sin cuento de que está rodeada la del sacerdote, alentando a sobrellevar todas las amarguras de este mundo con paciencia y santa resignación describiendo este paso con tal maravilla que todos los oyentes prorrumperon en lágrimas de ternura desahogando su corazón, vivamente emocionado.

Se cantó la misa de Cosme de Benito a dos voces por la schola cantorum de Carcabuey y los seis venidos de Cabra a tal efecto, con una orquesta tan melodiosa, que por fuerza los ánimos eran elevados a las regiones etéreas del espacio infinito a comunicarse con el Rey de Cielos y Tierra.

Fué dirigida por el insigne director de la banda municipal de Carcabuey don Francisco Ibáñez, que tantas simpatías tiene en esta tierra.

Una vez terminada la misa todos los invitados fuimos obsequiados con un espléndido lunch, haciendo los honores del mismo los padrinos de honor don José y doña Leonor y las simpáticas niñas Manuela y María Sánchez y Mariquita González, sobrinas de los padrinos.

Entre los invitados recordamos entre otros a don José Raya Urbano, digno comandante del puesto de la guardia civil y su respetable esposa doña Aurora Cruz Jurado, don Joaquín Trillo y señora, don Manuel González y señora, don Tomás Lozano y señora, don Antonio Castro jefe de policía de Carcabuey, don Cristóbal Ortiz de Zagrilla, don Antonio Fuentes y señora, don Agustín Fuentes y señora, doña Felipa Briones y doña Antonia Ruiz de Fuente-Tejar y otros muchos que no citamos por ser lista interminable.

Terminado el refresco, el elemento joven organizó un baile en el salón del próximo a inaugurarse, Casino de la «Sociedad Cultural» donde asistieron tantas muchachas y todas tan bonitas, que el salón parecía un jardín de rosas en constante dinamismo y entre ellas figuraban Manuela y María Sánchez, María González, Aurora Fuentes, Aurorita Raya, Anita Sánchez, Remona Ortiz, Carmencita Pérez, Adoración Rodríguez, Carmen Arjona, Consuelo Carrillo, Mercedes, Carmen y Leonor Muñoz y otras más que no citamos por no caer en errores lamentables.

Entre el sexo femenino vimos a los jóvenes Periquito y José González, José González Osuna, Avefino y Paco Lozano, Antonio Ortiz, Antonio Raya y Francisco González y González y más que no cito por olvido involuntario.

Reciba el nuevo sacerdote mi más cordial enhorabuena y especialmente a su bondadoso protector don Angel Carrillo, deseándole larga vida para que conquiste almas para glorificar y alabar en el cielo a Dios Nuestro Señor.

### DE SOCIEDAD

Ha regresado de Lucena, terminado brillantemente el bachillerato elemental, el estudioso joven don José González y González, hijo de nuestro querido y bondadoso alcalde pedáneo don José González Arenas.

También hemos saludado al aprovechado estudiante D. Francisco González, hijo de doña Patrocinio González.

—Hemos saludado a don Antonio Povedano Torralvo, del Cañuelo, que ha terminado con ventaja la carrera del Magisterio.—FRANCISCO CALVO, maestro nacional.

## F. Berenguer Gimeno

MEDICO FORENSE Y DEL MANTOONICO PROVINCIAL  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

### Por temporada de verano

se alquila piso amueblado, amplio y ventilado, con colchones de lana, sitio inmejorable de Cádiz. CURSILLO DE PREPARACION PARA EL BACHILLERATO UNIVERSITARIO. Razón en la Dirección de «El Faro», Castejar, 12 dup.º. Cádiz. | 25

## NOTICIAS

### EL PAN DE SAN ANTONIO

Para celebrar la fiesta de San Antonio de Pádua, se repartieron ayer y hoy y se repartirán mañana y pasado panes de la limosna llamada pan de San Antonio.

El digno señor Arcediano don Miguel García Ballesteros encargado del reparto ya hecho de bonos, nos dice que asciende esta limosna a cinco mil kilogramos de pan.

**CALLE AMBROSIO DE MORALES**  
Continúa el bache frente a la casa número 2 y se registran diariamente caídas por el desnivel que el mismo tiene.

Por la noche y debido al paso de carruajes se oye un desagradable ruido que producen las losetas sueltas que hay en la calle desde hace cuatro meses.

No creemos que se pueda esperar a que se lleve a cabo el pavimento que dicen va a hacerse para dicha calle.

Entre tanto urge para evitar desgracias que se arregle el desdichado piso causa de continuas caídas.

Esperamos que el Sr. Alcalde y la comisión permanente oigan estas quejas del sufrido vecindario para ponerles algún remedio.

**ABANICOS Y SOMBRILLAS**  
de los más nuevos y variados estilos, surtidos asombrosos, verdaderas preciosidades. Precios baratísimos.

**LA SEVILLANA.**—Conde de Cárdenas, 24. 10-7

### NUEVO EMPRESTITO

En la reunión celebrada el domingo en el Ayuntamiento, el exalcalde señor Cruz Conde (don José), jefe provincial de la U. P., expuso su opinión de que debía contratarse un nuevo empréstito cuya primer partida fuesen los nueve millones de la deuda consolidada que con el Banco de Crédito Local tiene el Ayuntamiento.

Ese empréstito se contrataría al 6'25 de interés en lugar del 6'90 que se paga actualmente.

### MULTAS

El Gobernador Civil ha multado a José Parras López, Pedro Jurado Díaz, Alvaro Pérez Aiguacil, Francisco Soriano Reina y José García Huertas con 100 pesetas por embriaguez y escándalo y a Manuela Murillo González y Encarnación Contreras Cubero, con otras 100 pesetas por escandalos en la calle Duque de la Victoria.

### HURTO

Ha sido denunciado Cristóbal Ortiz Villanueva, por hurto de huevos a Luis Hidalgo Alcántara.

### ELEVADOR MULTICELULAR «CARULLÉ»

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando, en esta capital y su provincia. Casa POZO, Reloj, 1 Teléfono n.º 2858.

### BOLSOS ALTA NOVEDAD

Cuando vean los modelos que «La Sevillana» ofrece, podrá decir que conoce la verdadera moda en este artículo. Modelos exclusivos. Conde de Cárdenas, 24. 10-8

### EN TORREMOLINOS (MALAGA)

Se alquila para la temporada de verano casa nueva con instalación de agua y luz y puerta a la playa. Informar a Antonio Serrano, calle Angel de Saavedra, 1. 3-11

### ANUARIO ECLESIASTICO

Se han recibido los Anuarios Eclesiásticos. Los suscriptores pueden recogerlos en esta redacción. Su precio es de 5'50 pesetas.

### PUERTAS

Procedente de derribo se venden dos puertas viejas. Razón en la administración de este periódico.

## R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.  
Especialista de los Hospitales de París.  
Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6  
Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

## La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café  
Teléfono, núms. 1038  
Sucursales: Café Gran Capitán.  
Salones de billar en todos los establecimientos.

## De Sociedad

El festival organizado para mañana por la Acción Católica de la Mujer, comenzará a las diez y cuarto en el Gran Teatro.

El éxito artístico está garantizado de antemano, por que las dos tópicos y el barítono no son nuevos en estas lides y siempre cosecharon ovaciones por su escuela de canto.

La comedia y el paso de comedia tienen como intérpretes a lindas muchachas que han de quedar a la altura de sus encantos, como los pollos a la de su talento y el fin de fiesta ha de agradar muchísimo.

Quedan muy pocas localidades y estas pocas se pondrán a la venta mañana en la taquilla del Gran Teatro.

—Anteanoche se celebró en el campo de tenis la fiesta para entregar las copas a los vencedores en el último campeonato.

Los concurrentes fueron obsequiados con caprichosos regalos.

Asistieron muchos caballeros, distinguidas damas y preciosas señoritas. Se entregaron las copas del Ayuntamiento y del gobernador militar a los vencedores.

Fueron estos: en el campeonato singles la señorita Emilia López Huici y don Ignacio de León y Primo de Rivera, en los «dobles» femeninos las señoritas María y Pilar López Huici y en el sexo fuerte don Mariano Aguilar y don Emeterio Jarrillo. La fiesta se prolongó hasta casi amanecer.

—Regresó de Sevilla doña Clara Vicent de Fernández de Córdoba.

—Esta madrugada regresó a Sevilla el Director de la Exposición don José Cruz Conde.

—El viernes 14, día en que la Orden Carmelitana celebra la festividad de su glorioso padre y profeta S. Eusebio, pronunciará sus votos solemnes en el convento de Santa Ana de esta capital, la joven religiosa carmelitana hermana Carmen de San Elias.

A las diez de la mañana habrá solemne función religiosa, estando el canto a cargo de la Comunidad y Colegio de PP. Carmelitas Descalzas, el sermón a cargo del R. P. Prior de dicha Comunidad.

Le impondrá el sagrado velo el muy reverendo padre Joaquín de San José, Vicario provincial.

## Militares

Los jefes y oficiales en distintas situaciones que posean la laureada de San Fernando o Medalla Militar, pueden concurrir el día 14 a Madrid, a presenciar la imposición de insignias, para lo que se le facilitarán pasaportes gratuitos.

& Han regresado el capitán de caballería don Rogelio Vignote, de Madrid; capitán de infantería don Cándido Mena Trigueros, de Vitoria, y teniente don José Telez, de Madrid.

& El teniente de artillería don Ismael Rodríguez Pérez, llega de Madrid a incorporarse a su destino en el 2.º de a. pié.

## Círculo de la Amistad, Liceo Artístico y Literario de Córdoba

La Junta Directiva de esta Sociedad, accediendo a la petición hecha por distinguidas señoritas de la Acción Católica de la Mujer, ha acordado celebrar un Baile en la Caseta del Paseo de la Victoria en la noche del día 12 del corriente, empezando a las doce.

Por el presente se invita a los señores Socios y sus familias.  
Córdoba 10 de Junio de 1929.—LA DIRECTIVA.

## Notas de la provincia

**INCENDIO**  
En Valsequillo se declaró un incendio en el establecimiento de Cándido Delgado del Río, siendo pasto de las llamas un pajar, y cuyas pérdidas se valoran en más de 1.000 pesetas.

Frecuentemente recibimos notas para su publicación, las cuales vienen sin indicación alguna de quién es el remitente. Como no podemos acoger noticias anónimas, excusamos decir a quienes nos las envían que las noticias cuya publicación les interese deberán venir con la garantía del remitente, para que la Dirección disponga o no según estime procedente, la publicación.



Claudio Marcelo, número 13.—CORDOBA

## Almacén de Música, Pianos e Instrumentos

Viuda de Martí e Rucker

PIANOS L. Piazza, Pleyel, Gaveau, Rönisch, Görs y Kallmann, Maristany, Kreutzer y Beschtein.

Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolphe Fils», «Cottino», «A. Debain y Alexandre».

Ventas al contado y a plazos.

## “La Constructora Andaluza” GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros Fundición de Hierro y Bronce Paseo de la Victoria — Córdoba

Casa especializada en la construcción de instalaciones aceiteras. Prensa reforzada con pistón hasta 450 mm. Molinos y Batidas metálicas de alto rendimiento y gran producción. Nuevos modelos en cajas de bombas fundidas en una pieza con 3, 4 o 6 que pos.

Visítad nuestra exposición

# VINOS

# BENAVIDES BURGOS

+  
EL SEÑOR  
**D. Antonio Alarcón López**  
FALLECIÓ EL DÍA 4 DE ABRIL DE 1929  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P. A.

Y a Misa de Requiem que se celebre el día 13 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Marina, será aplicada en sufragio de dicho señor.  
Sus desconsolados hijos ruegan a las personas piadosas una oración por su alma.

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:  
Con 120.000:  
3.233 Almería, Madrid, La Línea, Valencia.  
Con 65.000:  
2.321 Madrid, Almería, Granada, Medina del Campo.  
Con 25.000:  
1.161 Ibiza, Madrid, Granada, Toledo.  
Con 2.000:  
6.712. — 2.392. — 2.482. — 16.900.  
6.772. — 32.973. 9.769 CÓRDOBA. — 29.806. — 9.265. — 10.008.  
Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 1.000 los del segundo, de 788 los del tercero.  
Tienen centena de 400 pesetas los tres premios mayores.

## Política

### La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:  
Concediendo la cruz de benéfico a don Jesús María Monje, presidente del centro gallego de la Habana.  
Nombramiento de jueces.  
Aceptando la dimisión que ha presentado don Arturo Anadón del cargo que desempeña en el ministerio de Instrucción.  
Designando a don Martín Noel para la cátedra de historia de arte hispanoamericano creada en la Universidad de Sevilla.  
Nombrando representante de España en la comisión internacional designada para el estudio de las nubes al director del Observatorio astronómico de Madrid don Enrique Messeguer.

### Trabajo

El Rey ha firmado hoy un decreto del ministerio del Trabajo, creando una comisión mixta para las federaciones de siderurgia en Barcelona.  
Autorizando la construcción de un Palacio del Trabajo en Barcelona, donde tengan su estancia todas las organizaciones provinciales o locales del ministerio.

### Cortesía

Hoy han estado cumplimentando al marqués de Estella y al general Ardanaz, los aviadores Jiménez e Iglesias.

### Ecos palatinos

Despacharon con el Rey los ministros de Hacienda, Trabajo, Fomento y Economía.  
Doña Victoria fué al Pardo a visitar al Príncipe de Asturias.

### Economía

El ministro de Economía ha puesto a la firma del Rey un decreto creando una marca nacional que sirva de garantía para los productos españoles, singularmente para los procedentes de cultivos de la agricultura: frutas, aceites, vino, etc.  
Esta marca se aplicará a las exportaciones al extranjero.  
Subvencionando el cultivo del maíz y la selección de semillas de cereales.  
Nombrando inspector general del cuerpo de Ingenieros agrónomos a don Luis González.  
Concediendo la gran cruz del mérito agrícola al Duque de Peñaranda.

### Hacienda

El Rey ha firmado decretos relativos a depósitos y zonas francas.

### Estella

El marqués de Estella almorzó hoy con el ministro italiano Grandi e invitó al almuerzo a los diplomáticos italianos.  
El Presidente nos dijo que esta no-

che habría Consejo de ministros en la Presidencia.

### Obsequio

La Duquesa de Parcent obsequiará con una recepción a los diplomáticos extranjeros que han venido con ocasión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

### Conferencias

Callejo conferenció con Yanguas y con el ministro del Uruguay a propósito de la cátedra Francisco Vitoria.

### A Toledo

Probablemente mañana irá a Toledo el marqués de Estella acompañando a algunos diplomáticos de la Sociedad de las Naciones.

### Había Estella

A las siete menos veinte llegó esta tarde el marqués de Estella a la Presidencia para celebrar Consejo de ministros.

Nos dijo que le había visitado el Dr. García de Vicente, el cual ha regresado de París donde a presencia de muchos hombres eminentes de ciencia ha realizado afortunadamente el lavado del pulmón.  
Esta es una noticia halagadora por el bien nacional y mundial.  
La revista científica «El Siglo Médico» ha obsequiado hoy a dicho doctor con un almuerzo al que ha asistido el Dr. Cortezo.

Yo he dado otro almuerzo al que han asistido los ministros de Fomento y de Trabajo en honor del ministro italiano Sr. Grandi.  
He invitado también a Gavilán y al jefe de sección del ministerio del Trabajo Sr. Casaleis.

Hemos tratado de asuntos que interesan a los dos países.  
Hemos cambiado impresiones sobre cuestiones de ambas naciones.  
El ministro italiano cuenta unos 34 años y tiene gran preponderancia en su país.

Y V. ¿cómo está Sr. Presidente? preguntó un periodista.  
Yo? Regular nada más. Estoy sometido a régimen de comidas y sin embargo asisto diariamente a dos o tres como hoy, pero ¿qué es esto al lado de noticias tan halagadoras como la citada, y todas las otras que ustedes y todos saben?

No tiene importancia.  
El Consejo de hoy terminará pronto. Tenemos que ir a cenar a casa del Duque de Alba y después a la recepción de la Duquesa de Parcent.  
A primeros de Julio marcharé al Escorial que es el clima que mejor me prueba.

De allí vendré a Madrid a celebrar Consejo de ministros y luego iré a mi cura de aguas de Mondariz.

### El "Jesús del Gran Poder," Decoraciones

Jiménez e Iglesias han declarado que su vuelo fué feliz en todo momento.  
En B. ha se asombraron unos mecánicos franceses de ver como estaba el motor después de 48 horas de vuelo.  
Agradecen los agasajos que recibieron en todo momento.  
Han sido nombrados miembros de honor del comité de la Federación de la Prensa americana.  
Se ha hablado de que los aviadores Jiménez e Iglesias proyectan realizar un vuelo dando la vuelta al mundo, quizás en Julio próximo.  
También se habla de un viaje directo a la Habana, que realizarán dentro de año y medio.

### Recepción

En el Ayuntamiento se ha celebra-

do una recepción en honor de los aviadores Jiménez e Iglesias.  
Asistieron el alcalde, la mayoría de los concejales y Kinkelán.  
El alcalde anunció que con el nombre de Jiménez e Iglesias rotularían una de las calles del extrarradio de Madrid.  
Jiménez lo agradeció.

## La Sociedad de las Naciones

### Banquete

El Duque de Alba obsequiará con un banquete a los delegados en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Asistirán al banquete el Rey y el marqués de Estella.

### Stresseman

Cuando terminen las sesiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones, Stresseman marchará a Lisboa en donde embarcará para Hamburgo.

Stresseman opina que no se resolverá la cuestión de minorías y menos se planteará la evacuación de la Rhenania ni la solución de asuntos en los que tengan gran interés Alemania, Francia e Inglaterra.

### Sesión

En el Senado y bajo la presidencia de Scialoja, se reunió hoy en sesión privada el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Parece que se trató de la cuestión de las minorías.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Quiñones de León dijo que se había leído un informe del Consejo de los Tres.

Se cree que la cuestión de las minorías ha sido aplazada definitivamente.

### Referencia

Según la referencia oficiosa facilitada de la reunión celebrada esta mañana por el consejo de la Sociedad de las Naciones, presidió Scialoja.

Stresseman expresó su sentimiento por no haber participado hasta hoy en la labor de la Asamblea y se asoció a las manifestaciones de Adacti, de Briand y de Scialoja por la retirada de Chamberlain.

Habló de la labor del político inglés en Locarno y Ginebra, elogió su devoción por la Sociedad de las Naciones, su capacidad para el trabajo y la franqueza de su carácter.

Seguidamente se ocupó de la cuestión de minorías.  
En este asunto había que considerar dos aspectos: el de procedimientos y el de principios.

En cuanto a lo primero algo se ha progresado pero es necesario más. Insiste en la necesidad de crear una comisión de minorías que examine el desarrollo de los asuntos.

En cuanto a los principios como no se ha llegado a un acuerdo proceden dos soluciones, o el sometimiento a la S. de la N. o el aplazamiento de una decisión definitiva.

También podría solicitarse que el dictamen se sometiera a consulta del tribunal permanente de justicia internacional.

No puede aceptarse el informe de Londres porque sería declarar el desacuerdo y reducir las divergencias a lo sumo.

A tacti cree que no hay inconveniente en que se apruebe el informe de Londres.

Briand opina que de no aceptarse ese informe se aleja la conciliación y el aplazamiento traería los inconvenientes de crear rozamientos e inquietudes.

Además la opinión no se explicaría que se tardase tanto tiempo en resolver el asunto, sospechándose en contra de la actividad del consejo que en tan largo tiempo no había podido resolver cuestiones de principios.

Si hay unanimidad es volver al statu quo.  
Stresseman dijo que él no negaba que el Consejo había tenido para la elaboración del informe documentación abundante, pero que no había resuelto la cuestión de principios.

Para el informe de Londres se desea unanimidad y si se presenta y aprueba, surgirá la divergencia; es por tanto necesario el aplazamiento para llegar a un acercamiento posible.

El representante del Canadá dice que la iniciativa de su país era el mejoramiento de los procedimientos.  
Opta por el aplazamiento con el cual espera la unanimidad.

Espera que se consiga un procedimiento de conciliación.  
Adacti cree que se daría un gran paso si no se tocaban las cuestiones de

**SI QUIERE USTED**  
ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTÍFICO  
SUSCRIBASE A



**REVISTA TÉCNICA SEMANAL ILUSTRADA**  
PALAU I APARTADO 143 TELEFONO 1440  
BARCELONA

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
CARRER DE LA PAZ, 10. BARCELONA. (Cerca de la Estación de San Jaume)

pidá Usted números de nuestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 143.—Barcelona.

principio y ve un peligro en la proposición del representante del Canadá.

El Presidente hace el resumen de la cuestión de principios y después de un cambio de impresiones se acuerda que el Consejo se reuna esta tarde a las seis y que Adacti lleve elementos para una próxima deliberación.

## Las curas por el trigémino

### Intervención

Esta mañana se ha presentado en el Ministerio del Trabajo el señor Bonapala para solicitar patente de invención para un aparato cauterizador de Doctor Asuero, para las curas por el trigémino.

### Asuero

San Sebastián.—Regresó de Biarritz el Doctor Asuero, que en dicho punto ha tratado a la esposa del Príncipe Dimitri. No se sabe cual ha sido el resultado del tratamiento.

## Miscelánea

### De Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publica una disposición concediendo la medalla aérea a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Dicha medalla les será impuesta solemnemente el día 14.

Concediendo la cruz laureada a don Federico Arteaga.

### Accidente ferroviario

A consecuencia de la catástrofe ferroviaria de anoche en la Estación del Norte, además de los dos muertos habidos, ha sido necesario cortar a un mozo de tren dos piernas y un brazo.

En el Hospital provincial ha fallecido hoy el conductor del tren que anoche descarriló en la Estación del Norte, Mariano Esteban.  
El mozo del tren está grave.

### Naufragio

Mahón.—El vapor correo «Mahón», al entrar en el puerto, chocó contra un bajo, resultando el capitán y un maquinista heridos.

## La mujer y la economía

### II

La elegancia de una casa bien ordenada, no es sólo artística; es además «bienhechora». Al marido y a los hijos que la habitan, y a las amistades que la visitan, da el orden una impresión saludable y confortante. De esta manera el gusto de la mujer ordenada irradia de las cosas a las personas, y las sugerencias psicológicas de las cosas de un ambiente influenciado por la mujer ordenada, se convierten en fuentes morales de pensamientos nobles para cuanto le rodea.

Pero la economía, que es ley de la casa, y que hace reinar en ella el espíritu de sobriedad interior, es también para la mujer ordenada, fuente de caridad exterior. Los frutos de la buena economía se desbordan fuera de los muros domésticos. Y es que, para ser generoso, es preciso ser economizador. Y para dar es necesario saber abstenerse. La economía crea ahorros. Lo que no sea malgastado en inutilidades puede emplearse en buenas obras.

De la sobriedad puede decirse lo que San Gregorio el Grande decía del ayuno: «El ayuno que Dios aprueba es aquel que hace elevar hacia El las manos de los pobres». Aquello de que os privais vosotros, dadlo a los demás, para que, mortificando vuestro cuerpo, consoléis el del prójimo, el del pobre».

La mujer economizadora faltaría pues al orden, si no utilizase en obras de caridad los ahorros de su moderación.

La generosidad total de los padres desinteresados, que se privan de muchas comodidades a fin de asegurar un mejor porvenir a sus hijos y la caridad pura que se cuida de los pobres, son los dos corolarios de la cristiana economía, que es la antítesis de la avaricia.

Es preciso saber «economizar generosamente» en bien de los hijos de la casa que son llamados a fundar un día nuevos hogares y en provecho de los pobres, que son los hijos privilegiados de la casa común del Padre celestial.

La economía distingue lo necesario de lo «superfluo». Por eso en toda la naturaleza el destino de lo superfluo es la «eliminación». La economía de la naturaleza sabe eliminar todas las superfluidades, sea para desembarazarse de ellas, como hace con las sustancias venenosas, sea para hacerlas servir a la generación de nuevos organismos. Y la economía doméstica, no es ninguna excepción de las leyes generales de la Economía universal. También ella debe eliminar lo superfluo. ¿Y quién dudará de que la caridad cristiana es la forma más noble y más remuneradora de esa eliminación?

La mujer economizadora debe pues ordenar sus cuentas reservando su parte a obras de caridad. Y debe llevar cuenta de sus gastos en buenas obras, lo mismo que la lleva de los otros gastos de su casa, para saber, no sólo si da demasiado, sino también para caer en la cuenta de si da poco o nada.

Las obras de caridad son el mejor empleo de la economía doméstica. Es el capital enajenado, colocado en el Cielo, y que produce un interés eterno, ya que según el Santo Evangelio, en el cielo son admitidos los hombres en proporción a la caridad que han ejercido en la tierra.

Digna de gravarse en nuestra memoria es aquella sentencia que una señora cristiana fervorosa, imitando escrupulosamente su tumba: «A la hora de la muerte no nos quedará para nosotros, más que lo que hayamos dado a los demás».

La caridad en suma, es como la floración de la economía doméstica. Mi y bien dicen las Sagradas Letras: Como se levanta el sol en las alturas de los cielos, así brillará la hermosura de una mujer en una casa bien ordenada.

## Notas financieras

Mucho se va progresando en industria y fabricación, pero comparado con lo que hay que hacer resulta una insignificancia.

Faltan acometer empresas grandes y no se hace por desconfianza en nosotros mismos; no por otra cosa.

Moravilla a los extraños la presentación que en las Exposiciones se exhiben de productos elaborados en España, de artículos nacionales contruidos y fabricados con materiales españoles y se asombran del poco mercado con que contamos.

La explicación no es otra cosa de que en general no se produce ni siquiera para abastecer las necesidades del país.

La agrupación de fabricantes es necesario y al lado de esta el capital que ayude al perfeccionamiento de las industrias y a su intensificación.

Este capital se nos ha ofrecido y se nos ofrece siempre por el extranjero, lo cual demuestra que tienen más confianza que nosotros mismos en España.

Siempre la tuvieron, basta recordar la formación de las grandes sociedades industriales de España, y la constitución de las poderosas empresas ferroviarias y de tracción que han ido nacionalizándose a medida que el país progresaba económicamente, por haber sacado el dinero para recuperarlo.

Si a la técnica del español, reconocida industrialmente y demostrada en los certámenes que se celebran, se coopera con el dinero que hay en España, poco se ha de tardar en que estemos en condiciones que nos coloquen industrial y financieramente entre los primeros países del mundo.

ATEULUZ.

## Se vende magnífico ejemplar de perro lobo

No habiendo parecido el dueño de un perro lobo, joven, anunciado en la prensa local, se les participa a todas cuantas personas se interesaron por su adquisición, que se pone a la venta en el valor de los gastos ocasionados por el mismo.

El «VEINTICINCO POR CIENTO» de su importe, una vez cobrado, será donado al Comedor de Caridad de Córdoba, por su poseedor Emilio Tutón Sevillano, Armas, 4.

Horas de verlo de 9 a 12 y de 4 a 6 tarde.

## EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol	36 20
— y al aire libre	36 20
Temperatura máxima a la sombra	27 60
Temperatura mínima a la sombra	14 60
Temperatura media a la sombra	21 00
— y al aire libre	21 00
Oscilación	13 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	6 40
Observaciones a las 7 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	754 10
Temperatura a la sombra	16 20
Temperatura de termómetro humedecido	14 00
Tensión de vapor	10 60
Humedad relativa	77 00
Estado del Cielo	Casti cubierto
Dirección del viento	S.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	229 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

ESTE  
NÚMERO  
HA SIDO VISADO  
POR LA CENSURA

**LIBRERIA**  
— DE —  
**Eugenio García Nielfa**  
ANTIGUA CASA DE GACTO  
Fundada en 1.836  
Papelería  
Objetos de escritorio  
Artículos de dibujo  
Material de Enseñanza  
LIBRERIA, 7. — CORDOBA

# CASANA-DENTISTA

Marqués de Bell. 2  
— CORDOBA

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

## Tarifa de Anuncios

### EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

### EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

### EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

### EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

## Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 > 6 1/2	10	20	35	40	50		
3	9 > 13	15	50	60	80	100		
4	13 > 13	20	60	70	90	125		
5	9 > 20	50	100	125	150	175		
6	13 > 20	75	125	150	175	200		
7	18 > 20	100	150	175	200	300		
8	18 > 27	125	175	200	250	400		
9	29 > 27	200	250	325	400	500		
10	26 > 41	300	500	600	750			
11	54 > 41	600	750	1,000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico encogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

## Salve sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que Vd. experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere conservar sus ojos.

### EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor.

### 24.000 Enfermos

de todas edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados.

Las numerosas atestaciones recibidas constituyen una prueba. Cuidados con el IRIDAL los míopes y los presbítos recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma, son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sépalo Vd. bien: para los síntomas inquietantes que Vd. siente, el IRIDAL, le procura alivio, mejoría, curación.

Pida el folleto «Las enfermedades de Los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rbla. Cataluña, 122. BARCELONA.

## La "Granja Eulalia...

No líquida su ganadería. Únicamente vende CINCO vacas de producción. Precios fijos pero económicos. Razón: BLANCO BELMONTE, 30. Oferta, Junio 1929.



La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral.

Para prepararse en el acto un agua mineral titulada de delicioso beber, hasta gaseosa, en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerlo, basta con hacer disolver un paquete de

### Lithinés del D'Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artritismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artritismo.

DE VENTA: Angel Avilés, Luis Marín y en todas las Farmacias y Droguerías

## ESANOFELE

REMEDIO INFALIBLE CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS

13 DIAS DE TRATAMIENTO CURACION SEGURA

F. BISLERI & C. MILAN (ITALIA) Depósito: Juan Martín-Alcalá 9-Madrid

Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESANOFELE de la casa «Bisleri» de Milán.

Un palúdico que se cura con el ESANOFELE resucita y es útil a sí mismo, a la familia y a la sociedad.

A los niños debe dárseles la ESANOFELE que es el ESANOFELE en forma líquida.

## El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual Suscripción 7 pesetas al año Apartado, 78.—BILBAO

**J. NAVAS PAREJO**  
 Talleres de Escultura Religiosa  
 EN MADERA Y MARMOL  
 O febrería :- Construcciones de Altares  
 Alvaro de Bazán 9 y 11.—Granada  
 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz. Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley. NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS

# Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondeamar, sin número

## Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

### LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 20 de Julio.

### LINEA DEL MEDITERRANEO

AL BRASIL-PLATA El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de Julio.

### LINEA DEL MEDITERRANEO

A NEW-YORK-CUBA El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

### LINEA DEL MEDITERRANEO

A CUBA-NEW YORK El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

### LINEA DE LA PALMA, PUERTO PLATA, SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y NEW YORK.

Próxima salida el día 7 de Julio.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 19 de Julio.

### LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo Singapur y Manila.

### LINEA DE FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. &. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINA LLI, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MALAGA y CÁDIZ.

## Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración: Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscritores prácticos: A voluntad.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de negocios reunidos Capital Social 12.000.000 de pesetas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios Seguros contra Accidentes Seguros de Viajes.—Seguros Marítimos Subdirección para Córdoba y su provincia

Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

## PUBLICITAS

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Publicidad en diarios, revistas, almanaque, anuarios, etc. del mundo entero SECCION TÉCNICA Los dibujos más sugestivos Los textos más convincentes

MADRID

C/ PEÑALVER, 13 APARTADO, 911 TELEFONO 16375

BARCELONA

PELAYO, 9 APARTADO, 228 TELEFONO 16405

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del Extranjero